

Opalite green

OPALITE GREEN is a white matt primer for wood based on water based resins. **OPALITE GREEN** makes uniform and levels the absorption of internal and external wooden surfaces or plastered walls. **OPALITE GREEN** grants easy applicability, good sandability and excellent filling power.

COLOURS: off white matt

SURFACE

APPLICATION: unpainted and sanded wood: previously clean the surface

removing any loose part or wood dust.

Painted wood: check the adhesion of old paint, remove all loose particles, sand carefully all the surface after correction of small

imperfections with putty for wood.

APPLICATION: Apply one or two coats of **OPALITE GREEN**, properly diluted,

sanding and cleaning between coats; always wait 8 hours, sand and clean the surface before application of next coat.

APPLICATION

TOOLS brush, roller, spray gun.

FOR EXTERIOR: it is suggested OPALITE GREEN DUR, not easy to sand, but more

resistant to external conditions and having better adhesion to wood support. Both **OPALITE GREEN** can be painted by **GREEN**

COAT.



Opalite green

> OPALITE GREEN		N O 04
		REV 0
		DEL 02/10/2006
		SPEC. REF. O 04
TECHNICAL DATA		
Binding Agent:	Acrylic emulsion modified	
Specific weight:	1,48 kg /l ± 2%	UNI 8910
pH:	8,5÷9,5	UNI 8311
Viscosity Brookfield:	4000 CPS a 20° C. S. 5 RPM 5 ± 10%	UNI 8490
% Solid by weight:	63% ± 2	ISTR 0007
APPLICATION DATA	·	
Storage temperature	From +10°C to +30°C	
Application Temperature:	From +12°C to +40°C	
Shelf life:	Dry and fresh store, packed and sealed 18 months at least.	
Dilution:	5 – 10% with water	
Drying Time:	1 hours touch dry. Recoatable after 72 hours	
Consumption:	from 6 to 8 mq/l each coat	
Packing:	0,500 l - 2,5 l - 15 l	

These data are result of scrupulous tests and are showing our most updated knowledge. These data are distributed as information and cannot be proof for a dispute since the application and conservation of the product may change not under our responsibility.

AZIENDA CON SISTEMA DI GESTIONE QUALITÀ UNI EN ISO 9001:2000 CERTIFICATO DA CERTIQUALITY **SAIF s.r.l.**VIA ACQUI, 31
15014 CANTALUPO – ALESSANDRIA - ITALY
Tel. (0131) 269207 –269208
Fax (0131) 269200

e-mail: <u>saif@saifspa.it</u> <u>www.saifspa.it</u>